

Θεατρικό αναλόγιο στο Φεστιβάλ Φιλίππων

«Η δεύτερη γέννα»

Το ανέκδοτο αφήγημα του Θεόδωρου Γρηγοριάδη με τίτλο «Η δεύτερη γέννα», παρουσιάζεται απόψε στις 9:00 στην Αποθήκη Οργανισμού Λιμένα Καβάλας, στο πλαίσιο του φετινού Φεστιβάλ Φιλίππων Καβάλας. Το αφήγημα ανεβαίνει σε μορφή θεατρικού αναλογίου, διάρκειας περίπου μιας ώρας. Ερμηνεύτρια είναι η Φιλαρέτη Κομνηνού, που αποδίδει τον έναν και μοναδικό ρόλο, γραμμένο σε πρώτο πρόσωπο.

ΜΙΑ ΓΥΝΑΙΚΑ από την Καβάλα έρχεται για ένα τριήμερο στην Αθήνα, για να ετοιμάσει τη γενέθλια γιορτή της φοιτήτριας κόρης της. Το έργο αρχίζει και ολοκληρώνεται μέσα στη διάρκεια αυτού του τριημέρου. Εγκλωβισμένη στο στοιχειωμένο διαμέρισμα και στην περίκλειστη ζωή της, η πρωταγωνίστρια -η ηλικίας 40 - 45 ετών Ρένα- καθώς περιμένει την αδικοχημένη κόρη της, κατατράχεται

από θολές μνήμες και αβέβαιες σκέψεις. Από το 2001 έως το 2004 -με εστιασμό στην Αθήνα τις μέρες της παραμονής των Ολυμπιακών Αγώνων-, διαρκούν οι χρονικές αναφορές της αφηγήτριας. Και φαίνεται πως έχει φτάσει η στιγμή να λυτρωθεί από τους φόβους, να αποδεχτεί την αλήθεια ως μάνα, να ανασυντάξει το παρελθόν της ως γυναίκα. Πρόκειται για μια σύγχρονη ιστο-



Ο συγγραφέας του έργου «Η δεύτερη γέννα», Θεόδωρος Γρηγοριάδης και η ηθοποιός Φιλαρέτη Κομνηνού που θα αποδώσει το μοναδικό ρόλο του έργου.

ρία, η οποία εμπεριέχει τα τρία βασικά συστατικά της ζωής και της τέχνης: τη γέννηση, τον έρωτα και το θάνατο. Μία εξομολογητική αφήγηση ελλόχευε από καιρό και τώρα φαίνεται πως έφτασε η καρμική στιγμή της να ξαναγεννηθεί στην πατρίδα της ηρωίδας, εκεί απ' όπου ξεκίνησαν όλα. Παρέα πορεύονται και οι εμμονές του δημιουργού: η βύρεια χώρα, οι Βορειοελλαδίτες, οι εσωτερικές με-

ταναστεύσεις, οι άγριες νύκτες, τα άδεια λιμάνια της ψυχής, τα φαντάσματα όσων αγάπησε.

Τη σκηνοθεσία της παράστασης έχει αναλάβει ο διευθυντής του φεστιβάλ Θεόδωρος Γκόνης, ενώ τη σκηνική επιμέλεια υπογράφει η Ελένη Στρούλια. Η «Δεύτερη γέννα», η οποία ζευτιλιγεται σε εκατό σελίδες, θα κυκλοφορήσει από τις εκδόσεις «Πατάκι», στις αρχές Οκτωβρίου. [SID:3930059]